

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX.

Ч. 16 (912).

СУБОТА, 5. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 5th, 1927.

No. 16 (912). VOL. IX

ПОХОРОН АВСТРИЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ, УБИТИХ ФАШІСТАМИ.

ВІДЕНЬ, 2-го лютого. — У містечку Шеттендорф, яке лежить лише пару стій від угорського кордону, відбувся сьогодні похорон чотирьох жертв фашистсько-соціалістичної сутички, що мала місце в неділю в Лерсбаху. В похороні взяло участь 16,000 австрійських робітників, а в той сам час на кордоні стояли угорські жовіри, щоб ніякий соціаліст не міг перейти на угорську землю.

Похорон не лише був нагодою для оказання жалю за вбитими робітниками, але й дав соціалістам привід до ви-

кликання загально-міського страйку у Відні.
Через 15 хвилин по 11-й годині вся праця в місті була закинута. Радіо перестало функціонувати, біржа не могла функціонувати через закінчення телеграфічної й телефонічної комунікації, а всі потяги стали там, де вони були в часі проголошення страйку. Навіть парламентарна комісія не могла зібратися, бо соціалістичні члени відмовилися прийти на засідання.
Соціалісти кажуть, що убивство робітників минулої неділі доконали фашисти, які втікли через кордон до Угорщини.

БІЙКА МІЖ СТУДЕНТАМИ УНІВЕРСИТЕТУ НА ВУЛИЦЯХ ВІДНЯ.

ВІДЕНЬ, 3. лютого. — Перед парламентом і ратушою прийшло сьогодні до грізної боротьби між соціалістичними й націоналістичними студентами університету, підчас якої ранено кілька осіб і переведено багато арештувань. Соціалісти обвинувачували націоналістів, що один з них убив робітника.

Соціалісти протестували також проти удержання у будинку університету націоналістичної галерії для стріляння, де студенти вправляються в стріляння, та проти нерівно-

го трактування бідніших студентів в університеті.

ПОЧТОВІ РОБІТНИКИ ВИПШЛИ НА СТРАЙК.
ВІДЕНЬ, 2. лютого. — Ціла Австрія є сьогодні без поштової служби через те, що поштової робітників не скинув капелюха в присутності пост-мистра віденського округу. Постмістер насварив робітників за його "небажальність" і його товариші робітники обурилися цим і викликали страйк поштарів та поштових візників.

ПЕКІНСЬКИЙ УРЯД ТАКОЖ ВИСЛАВ ПРОТЕСТ ДО ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

ПЕКІН, 31. січня. — Пекінський уряд заперестував сьогодні до Великої Британії проти вислання британських військ, воєнних кораблів, тенків і аеропланів до Шангаю.

Нота північно-хінського уряду була заадресована міністром закордонних справ Велінгтоном Ку до британської легатії в Пекіні з проською, щоб її переслати до Лондону.

Нота каже, що вислання британської армії до Шангаю порушує Вашингтонський договір і десету точку умови Ліги Націй.

ЛОНДОН, 31-го січня. — У компетентних кругах кажуть, що британський уряд не бере поважно ноти пекінського у-

ряду, яка протестує проти вислання британського війська до Шангаю й домагається його негайного відтягнення. Вияснення позиції британського уряду каже на те, що домагання не будуть сповнені. Кораблі з військом далі відпливають до Хіні.

ГАНКОВ, 2. лютого. — Євген Чен, кантонський міністер закордонних справ, видав апель до британських робітників провідників, в якому каже, що погодження ріжниць між Великою Британією й кантонським урядом можна досягнути тоді, коли Велика Британія застановить воєнні приготування в Шангаю.

НАВІТЬ ЧАН ЦО-ЛІН ГРОЗИТЬ НА АДРЕСУ ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 2. лютого. — Пекінський кореспондент "Вестмінстер Гезет" повідомляє, що реакційний генерал Чан Цо-Лін, який контролює пекінський уряд, мав заявити на конференції з британським міністром Лемсоном, що висадження додаткових британських військ може примусити його розпочати військову акцію проти Британії.

Знову пекінський кореспондент "Дейлі Нюс" повідомляє, що офіцери штабу Чан Цо-Ліна мали сказати з приводу висилки британської армії до Шангаю, що убивство одного Хінця заставить Чан Цо-Ліна

перекинути своє військо на сторону Кантонців.
(Розуміється, ніхто не повірить в слова Чан Цо-Ліна та його ад'ютантів, навіть якщо вони зробили такі заяви, однак це свідчить про те, який настрій панує тепер проти Британії у Хіні.)

ВАШІНГТОН, 3. лютого. — Департамент маринарки одержав депешу від адмірала Вільямса, команданта американської флотії на азійських водах, в якій сказано, що евакуація американців і Британців з хінської воєнної зони продовжується.

Чужинці в Шангаю проти висилки британської армії на оборону міста

Не-бритійські члени управи міжнародної оселі виступили проти концентрації великої сили британського війська в шангайській концесії. — Заявили Британцям, що концесія є міжнародною, а не чисто британською. — В наслідок того британська 20-тисячна армія, що була призначена для Шангаю, може бути розділена й вислана в частини до Сінгапоре та Гонг Конгу.

ШАНГАЙ, 3. лютого. — Британська 20-тисячна армія, яку вислана до Шангаю, може бути розділена й вислана в частини до британських міст у Хіні. Така акція можлива в наслідок того, що не-бритійські члени управи міжнародної оселі в Шангаю виступили проти сконцентрування великої сили війська в концесії.

Британцям було сказано, що шангайська оселя є міжнародною концесією, а не чисто британською. В наслідок того взято під увагу, чи не порадним було-б вислати частину британської армії до Гонг Конгу й Вейгайвею, які то міста управляються Британцями.

ЛОНДОН, 3. лютого. — Після довгого засідання кабінету, що відбулося вчора ввечерю, британський уряд вислав свіжі інструкції до Овена

О'Мелі, британського представника в Ганкові, щоб наново підняти переговори, які були застановлені, коли кантонський міністер закордонних справ, Євген Чен, спротивився висланню британської армії до Шангаю.

Нема виглядів на те, що британський уряд відкаже військову експедицію, але є можливість, що вона буде в частини вислана до Сінгапоре та Гонг Конгу.

Міністерство закордонних справ каже, що переговори між британським представником О'Мелі й кантонським міністром закордонних справ не є зривані, лише Чен відмовився підписати угоду відносно майбутнього статусу британських концесій у Ганкові й Кіюкіяну, поки Британія вислає своє військо до Шангаю.

СУН ЧУАН-ФАН ПОБИТИЙ КАНТОНЦЯМИ НА ЦІЛОМУ ФРОНТІ.

ШАНГАЙ, 2. лютого. — Війська реакційного генерала Сун Чуан-Фана, що обороняють Шангай перед кантонською армією, потерпіли велику поразку в боротьбі на цілому фронті в провінції Чекіань й були примусені відступити на північ.

Подробіць про бій між військами Сун Чуан-Фана й кантонською армією немає, однак відомо, що боротьба була дуже завзята. Найдалше висунені відділи Сун Чуан-Фана відступили окола 40 миль.

ГАНКОВ, 1. лютого. — На-

ціоналістичний (кантонський) уряд підписав угоду в справі нового, договору з Великою Британією так скоро, як британські війська будуть відтягнені з Шангаю. Це офіційно є оповіщення зробив сьогодні Євген Чен, кантонський міністер закордонних справ.

Чен каже, що націоналістичний уряд ніколи не підписав угоди, поки британські війська не будуть відтягнені з Шангаю. Якщо британські воєнні кораблі й війська остануть в місті, всякі переговори будуть застановлені.

АМЕРИКА ЗБУДУЄ ТРИ КРУЖЛЯКИ.

ВАШІНГТОН, 2. лютого. — Помимо опозиції президента Куліджа, сенат ухвалив вчора фонди на будову трох нових кружляків.

Праця над будовою нових воєнних кораблів має розпочатися першим липнем і на цю ціль вставлено в законопроект про будову флотії 1,250,000 доларів. Остаточне голосування виказало 49 голосів за будовою кружляків, а 27 проти.

НАСЕЛЕННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

МОСКВА, 31. січня. — Радянський Союз є найбільшою країною під оглядом території. Остання перепись населення виказує, що Радянський Союз є третьою країною в світі щодо числа населення. Хіна стоїть на першому місці, Індія на другому. Шойно закінчена перепись виказує, що в С.Р.С.Р. є 165 мільонів людей.
За останні 30 років число на-

селення територій, що входять у Радянський Союз, зросло на 30 проц.

Населення царської Росії виносило 182 мільони, але четверта частина його відпала на ті держави, що повстали по війні й відокремилися від нинішнього Радянського Союзу. Дуже висирає міста й місточка. Москва мала в 1897 році 1,100,000 населення, а те-

АМЕРИКА НАЗНАЧИЛА МІНІСТРА ДО КАНАДИ.

ВАШІНГТОН, 3. лютого. — Вільям Філіпс, теперішній амбасадор до Бельгії й бувший державний підсекретар, зівстав назначений першим міністром Злучених Держав до Канади.

Імя Філіпса пропонується канадському уряду до затвердження.
Назначення Філіпса, який має рангу амбасадора, свідчить про те, що уряд Злучених Держав привязує велику вагу до нового дипломатичного поста в Оттаві.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВОЄННОЇ АКЦІЇ В ХІНІ.

ВЕНКВЕР, Б. К., 2. лютого. — На регулярному мітингу Трейдс енд Лейбор Кавсил Венкверу, Нью Вестмінстер і дистрикту ухвалено вчора ввечерю резолюцію, в якій протестується проти того, щоб канадський уряд брав яку небудь участь у збройній акції в Хіні.

ТЕЛЕГРАФІСТИ ЖАДАЮТЬ ПІДВИШКИ ПЛАТНІ.

Сінарський відділ юнії залізничних телеграфістів і стаційних агентів, що відбувають свої засідання у Вінніпегу, рішив домагатися від компанії 15 проц. підвишки платні.
Минулого тижня подібне домагання зробив сінарський відділ юнії до канадської національної залізничної.

Телеграфісти домагаються також тих самих умов праці, що існували в 1920 році.

ПОЛЬЩА ХОЧЕ ДІСТАТИ ПОЗИЧКУ В АМЕРИЦІ.

ВАРШАВА, 30-го січня. — Сьогодні відіждуть з Варшави до Злучених Держав комісії польських фінансистів та урядників, щоб добитися там позички для Польщі в сумі 200 мільонів доларів.

Візд комісії викликає велике одушевлення у фінансових кругах. Заступник прем'єра Бартець заявив у сеймі, що позичка полагодижить всі фінансові клопоти Польщі раз на завжди (!).
На чолі фінансової комісії, що відіждуть до Злучених Держав, є Мдинарський, віцепрезидент польського державного банку, та Крижановський, голова комісії, що розглядала звіт американського професора Кемерера.

КОНГРЕСМЕН ЗА НАВ'ЯЗАННЯМ ПЕРЕГОВІВ.

ВАШІНГТОН, 2. лютого. — Демократичний конгресмен Сомерс з Нью Йорку вніс сьогодні в конгресі резолюцію, щоб уряд Злучених Держав розпочав переговори з ривалюзичними фракціями в Хіні в справі закінчення нових договорів.

Резолюція каже, що президент повинен назначити делегацію для розпочаття переговорів з Хіною.
пер має понад 2,000,000; Ленінград мав 1,200,000, а тепер має 1,600,000. Населення Ташкенту зросло за останні сім років на 120 проц.

ЧОРНА РЕАКЦІЯ ГОРОЮ НА КОНВЕНЦІЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ.

Остання конвенція Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, що недавно закінчилася в Індіанополіс, була найбільш реакційною в історії тої організації. Крім відкинення резолюцій за визнанням Радянського Союзу й утворенням Партії Праці, про що вже було згадано в нашій газеті, конвенція змінила конституцію юнії в той спосіб, що забороняє комуністам бути членами Юнайтед Майн Воркерс. Ліві елементи звели завязу боротьбу проти поправки до конституції, але були безсилні, щоб недопустити до її ухвалення. Проти поправки до конституції, що виключає комуністів, голосувало окола 40 делегатів. Всі вони наражені на викінчення з юнії.

В той сам час всесильний президент Ю.М.В. оф А., Джан Л. Луїс, якого так і називають імператором, пильно подбав

про те, щоб йому і його найблищим ад'ютантам підвищити й так дуже високу платню. Проти рішучої опозиції прогресивних делегатів, які були в зникаючій меншості, платню Луїса підвищено з \$8,000 на рік до \$12,000, а платні віцепрезидента юнії і секретаря скарбника підвищено з \$7,000 на рік до \$9,000.

На конвенції панувала великий терор. На прогресивного делегата Паверса Гангуда два рази напали наганачі Луїса й були би його тяжко побити, якби не інші прогресивні делегати, що солідно стали в його обороні. До бійки на величій скало між обома сторонами не прийшло лише завдяки поліції, яку покликали до саї. Луїс не хотів зразу визнати Гангуда делегатом, хоч цей останній був вибраний своєю юнією і мав від неї повновадства.

В ПОРТУГАЛІЇ ВИБУХЛО ВІЙСЬКОВЕ ПОВСТАННЯ ПРОТИ УРЯДУ.

ЛІСБОНА, Португалія, 3-го лютого. — В Оporto розпочалася сьогодні революція-проти уряду. Уряд проголосив поцілі Португалії стан облого, подібний до воєнного стану.

Сьогодні в полудне уряд проголосив, що збунтувалася лише частина гарнізону в окрузі Оporto. В урядовому комунікаті сказано, що уряд підприняв кроки до здавлення революції.

З того роблять висновок, що між лояльними й збунтованими військами в Оporto була зведена боротьба.

Останні нецензуровані звідомлення з Португалії говорять, що кілька офіцерів армії пару днів тому вислали ульті-

мат до уряду, домагаючися його ретизнації й замінення іншим урядом військового республікансько-конституційного характеру. Можливо, що нинішня революція була започаткована іншими офіцерами з тою самою метою.

Революціонери в Оporto зловили міністра освіти, який був там на вакаціях. Уряд оповістив, що концентрується військо для розбиття бунтівників. Телеграфічні стації є сьогодні під охороною.

Оporto є другим містом Португалії щодо населення й значення в країні. Воно є столицею округу тої самої назви й дежить 175 миль на північний схід від Лісбони.

КОМІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ПРОЛЕТАРИЯТ ВИСТУПИТИ ПРОТИ ВІЙНИ.

БЕРЛІН, 31. січня. — Комуністичний Інтернаціонал видав маніфест, в якому закликає міжнародний пролетаріят виступити проти нової війни.

В маніфесті сказано, що над Хіною висить меч імперіалізму. Підготовляється нова імперіалістична інтервенція. Злучені Держави піддержують кроваву політику Англії в Хіні, а за те Англія дивиться через пальці на імперіалістичну політику Злучених Держав у центральній Америці.

Далі маніфест говорить, що напад на Хіну є скритим нападом на Радянський Союз.

Перевозови, докові й корабельні робітники не повинні перевозити, ладувати й виладувати тих кораблів, що везуть зброю й амуніцію для імперіалістичної війни.

"Не перевозити ні одного жовіра, ні одного гарматі, ні одного кріса, ні аероплану" закликає маніфест.

Група європейських радикальних інтелігентів видала заяву, в якій каже, що світові грозить нова війна, яка неминучо розпочнеться між Англією та Хіною, якщо робітники в цілому світі не виступлять в час проти цього.

РОБІТНИЧИЙ РАДНИЙ У БРЕНДОНІ.

БРЕНДОН, Ман., 2. лютого. — Підчас міських перевиборів, що відбулися тут вчора, повново вибрано Г. В. Кейтера мейором Брендону великою більшістю голосів.

Вільям Гил, робітничий кандидат, зівстав вибраний алдерменом. Він дістав більше голосів, ніж два його буржуазні противники дістали разом. Голоси, віддані на кандида-

тів на алдермена, представляються так: Гил — 1,681, Мекензі — 967, Гвайт — 448.

Кейтер був вибраний мейором в листопаді 1926 року, однак його протизник др. Г. О. МекДайрмид заперестував проти вибору на тій підставі, що вибори були переведені не в порядку. Суддя Беттерт згодився з цим і були зааряджені нові вибори.